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Πρακτικά 10ης έκτακτης συνεδρίας Δημοτικού Συμβουλίου Λεμεσού, 

14 Οκτωβρίου 2024 

 

Παρόντες Αρμεύτης Γιάννης  - Δήμαρχος 

  Κάτσης Δήμος   - Αντιδήμαρχος 

  Πρωτοπαπάς Μάριος  - Αντιδήμαρχος 

Φιλίππου Ήρα   - Αντιδήμαρχος 

  Αβραάμ Νικόλ   - Δημοτικός Σύμβουλος 

  Αθανασιάδης Ζαχαρίας  - «  « 

Αϊβαλιώτη Σάρα   - «  « 

  Γιάλλουρος Κώστας  - «  « 

  Δημητρίου Κρίστης  - «  « 

Διαμαντίδου Μαρία  - «  « 

Ηρακλέους Παναγιώτης - «  « 

  Καραϊσκάκης Ευριπίδης - «  « 

Κοντού Στέλλα   - «  « 

Κουφαλλής Σίμος   - «  « 

Κωνσταντίνου Κώστας  - «  « 

  Λεωνίδου Αχιλλέας  - «  « 

  Μαυρουδής Λοϊζος  - «  « 

  Μαχαλλεκίδης Χριστάκης - «  « 

  Μενελάου Ανθούλα  - «  « 

  Μιχαήλ Μιχάλης   - «  « 

Νικολάου Ανδρέας  - «  « 

  Νικολάου Χάρης   - «  « 

  Παρασκευά Ευαγγελία  - «  « 

Ραπτόπουλος Κλεάνθης  - «  « 

  Σπαθάρης Λουκάς  - «  « 

Σπύρου Αθηνά   - «  « 

  Στεφάνου Στάλω   - «  « 

  Σωκράτους Μιχάλης  - «  « 

  Ττοππουζής Πρόδρομος  - «  « 

Φελλάς Μιχάλης   - «  « 

Ψαράς Απόστολος  - «  « 

 

Παρακαθ. Ευσταθιάδης Χρίστος – Δημοτικός Γραμματέας  

(παρακάθεται για την τήρηση των πρακτικών) 
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96 ΄Εργα που προωθεί το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και ΄Εργων 

για το Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) στα πλαίσια του 

Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας – δημιουργία λεωφορειολωρίδων 

στην οδό Νίκου και Δέσποινας Παττίχη 

 

Υπενθυμίζεται ότι το Δημοτικό Συμβούλιο στη συνεδρία του ημερομηνίας 18 

Σεπτεμβρίου 2024 είχε αποφασίσει ότι οι λεωφορειολωρίδες όπως προωθούνται από 

το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και ΄Εργων δεν μπορούν να γίνουν 

αποδεκτές. 

 

Ο κ. Δήμαρχος ανέφερε ότι το θέμα επανέρχεται μετά από αίτημα μελών του 

Δημοτικού Συμβουλίου για συζήτηση  και έδωσε το λόγο στον κ. Ζ. Αθανασιάδη για 

να αναπτύξει το θέμα. 

 

Ο κ. Ζ. Αθανασιάδης αναφέρθηκε στην απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που 

απορρίπτει το σχεδιασμό και τη δημιουργία λεωφορειολωρίδων στην οδό Νίκου και 

Δέσποινας Παττίχη και ανέφερε πως έγιναν δύο (2) συνεδριάσεις της Βουλής για το 

θέμα στις οποίες όπως αποδείχθηκε δεν λήφθηκαν υπόψη οι ανησυχίες και οι 

αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου και ως εκ τούτου θεωρήθηκε αναγκαίο το 

θέμα να επανέλθει και να ξανασυζητηθεί.  Στη συνέχεια ανέφερε ότι έγινε η 

παρουσίαση από τον κ. ΧΧΧΧΧ του Πανεπιστημίου Frederick, η οποία περιλαμβάνει 

τη δημιουργία λεωφορειολωρίδων και το αποτέλεσμα παραμένει το ίδιο, αφού η 

πρόταση είναι περίπου ίδια με αυτή του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και 

Έργων. 

 

Ζήτησε να καταγραφεί ως απόφαση ότι το Συμβούλιο δεν αποδέχεται τη δημιουργία 

λεωφορειολωρίδων ή οποιοδήποτε άλλο σχεδιασμό που επηρεάζει την εμπορικότητα 

του δρόμου και ειδικά κατάργηση του αντισταθμιστικού μέτρου που δόθηκε στους 

καταστηματάρχες που είναι η μονή κίτρινη γραμμή για εξυπηρέτηση των πελατών 

των καταστημάτων. 

 

Ο κ. Δήμαρχος ανέφερε πως εάν τεθεί ενώπιον του Δήμου νέα πρόταση από το 

Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, το θέμα θα τεθεί ξανά ενώπιον 

του Δημοτικού Συμβουλίου και θα ενημερωθούν σχετικά οι επηρεαζόμενοι 

καταστηματάρχες. 

 

 

 

 



3 

 

 

97 Ακρόαση κατοίκων και φίλων Ιστορικού Κέντρου για το θέμα BEONIX 

FESTIVAL 

 

Ενώπιον των μελών τέθηκε επιστολή του Συνδέσμου XXXXX, ημερομηνίας 26 

Σεπτεμβρίου 2024, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των παρόντων πρακτικών 

και βρίσκεται κατατεθειμένη στο φάκελο 19.1.05. 

 

Κατά τη συζήτηση του θέματος στη συνεδρία παρακάθονται εκπρόσωποι του 

Συνδέσμου.  Ο κ. Δήμαρχος έδωσε το λόγο στην κα. ΧΧΧΧΧ η οποία ανέγνωσε 

γραπτό υπόμνημα, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των παρόντων 

πρακτικών και επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α. 

 

Ο κ. Δήμαρχος συνοψίζοντας ανέφερε ότι τα προβλήματα που ανέδειξε η κα. ΧΧΧΧΧ 

υπάρχουν εδώ και πολλά χρόνια και σήμερα έγινε ενημέρωση του Δημοτικού 

Συμβουλίου και μια πρώτη συζήτηση του θέματος ώστε τα μέλη του νέου Δημοτικού 

Συμβουλίου να κατανοήσουν το πρόβλημα.  Σημείωσε ότι το Δημοτικό Συμβούλιο 

επιθυμεί ένα κέντρο πόλης ζωντανό με μόνιμους κατοίκους και όχι 

εγκαταλελειμμένα κτίρια και προς αυτή την κατεύθυνση θα εξευρεθούν λύσεις προς 

όφελος της πόλης. 

 

98 ΄Εγκριση πρακτικών Δημοτικού Συμβουλίου, ημερομηνίας 18 Σεπτεμβρίου 

2024 και 19 Σεπτεμβρίου 2024 

 

Ενώπιον των μελών τέθηκαν για έγκριση τα πρακτικά του Δημοτικού Συμβουλίου  

ημερομηνίας 18 Σεπτεμβρίου 2024 και 19 Σεπτεμβρίου 2024. 

 

Το Συμβούλιο μετά από εισήγηση του κ. Κ. Γιάλλουρου διευκρίνισε την απόφαση αρ. 

73 (΄Εργα που προωθεί το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και΄Εργων για το 

Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας {ΣΒΑΚ} στα πλαίσια του Σχεδίου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας), που περιλαμβάνεται στα πρακτικά ημερομηνίας 

18 Σεπτεμβρίου 2024, ως ακολούθως – 

 

«Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά που τέθηκαν ενώπιον του οι προγενέστερες 

σχετικές αποφάσεις, περιλαμβανομένων των προϋποθέσεων που είχαν τεθεί, 

μετά που έγινε παρουσίαση / αξιολόγηση των έργων που προωθεί το Υπουργείο 

Μεταφορών, Επικοινωνιών και ΄Εργων, αποφάσισε ότι οι λεωφορειολωρίδες, 

όπως προωθούνται για υλοποίηση από το Υπουργείο Μεταφορών, 

Επικοινωνιών και ΄Εργων, δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτές και 

απορρίπτονται». 
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Με τα πιο πάνω, το Συμβούλιο ενέκρινε τα πρακτικά του Δημοτικού Συμβουλίου  

ημερομηνίας 18 Σεπτεμβρίου 2024 και 19 Σεπτεμβρίου 2024. 

 

99 Επιτροπή Δημοτικού Διαμερίσματος Μέσα Γειτονιάς 

 

Ενώπιον των μελών τέθηκαν οι εισηγήσεις που περιέχονται στα πρακτικά της 

Επιτροπής Δημοτικού Διαμερίσματος Μέσα Γειτονιάς, ημερομηνίας 15 Ιουλίου 2024, 

τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των παρόντων πρακτικών και 

επισυνάπτονται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε για τα θέματα που συζητήθηκαν στην 1η 

συνεδρία του Δημοτικού Διαμερίσματος Μέσα Γειτονιάς ημερομηνίας 15 

Ιουλίου 2024. 

 

Ο κ. Δήμαρχος ζήτησε από τους Αντιδημάρχους να συγκαλέσουν το συντομότερο 

συνεδρίες των Δημοτικών τους Διαμερισμάτων ώστε να εισηγηθούν συγκεκριμένα 

αναπτυξιακά έργα για τον προϋπολογισμό του 2025. 

 

100 Επιτροπή Υγείας, Ποιότητας Ζωής, Καθαριότητας και Περιβάλλοντος 

 

Το Συμβούλιο αφού μελέτησε, ενέκρινε τις εισηγήσεις που περιέχονται στα 

πρακτικά της Επιτροπής Υγείας, Ποιότητας Ζωής, Καθαριότητας και 

Περιβάλλοντος, ημερομηνίας 3 Σεπτεμβρίου 2024, τα οποία αποτελούν 

αναπόσπαστο μέρος των παρόντων πρακτικών και επισυνάπτονται ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ. 

 

101 Επιτροπή Τροχαίας, Κυκλοφοριακών Θεμάτων και Πολιτικής Προστασίας 

 

Ενώπιον των μελών τέθηκαν οι εισηγήσεις που περιέχονται στα πρακτικά της 

Επιτροπής Τροχαίας, Κυκλοφοριακών Θεμάτων και Πολιτικής Προστασίας, 

ημερομηνίας 17 Σεπτεμβρίου 2024, τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των 

παρόντων πρακτικών και επισυνάπτονται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ. 

 

Με τα πιο πάνω, το Συμβούλιο αφού μελέτησε ενέκρινε τις εισηγήσεις που 

περιέχονται στα πρακτικά της Επιτροπής Τροχαίας, Κυκλοφοριακών Θεμάτων 

και Πολιτικής Προστασίας, ημερομηνίας 17 Σεπτεμβρίου 2024. 
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102 Επιτροπή Παραλιών 

 

Ενώπιον των μελών τέθηκαν οι εισηγήσεις που περιέχονται στα πρακτικά της 

Επιτροπής Παραλιών, ημερομηνίας 3 Σεπτεμβρίου 2024, τα οποία αποτελούν 

αναπόσπαστο μέρος των παρόντων πρακτικών και επισυνάπτονται ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε. 

 

Σε σχέση με το θέμα 7 (Ασφάλεια αποβαθρών και άμεσες ενέργειες που δύναται 

άμεσα να γίνουν), ο κ. Δήμαρχος υπενθύμισε ότι με βάση προηγούμενη απόφαση 

του Δημοτικού Συμβουλίου ημερομηνίας 5 Σεπτεμβρίου 2024 για το θέμα της 

αποβάθρας του παλιού λιμανιού, ζητήθηκε από το Τεχνικό Τμήμα να ετοιμαστεί 

σχετική έκθεση και το Δημοτικό Συμβούλιο συμφώνησε να αναμένει το πιο 

πάνω. 

 

Με τα πιο πάνω, το Συμβούλιο αφού μελέτησε, ενέκρινε τις υπόλοιπες 

εισηγήσεις που περιέχονται στα πρακτικά της Επιτροπής Παραλιών, 

ημερομηνίας 3 Σεπτεμβρίου 2024. 

 

103 Επιτροπή περί Πετρελαιοειδών 

 

Το Συμβούλιο αφού μελέτησε, ενέκρινε τις εισηγήσεις που περιέχονται στα 

πρακτικά της Επιτροπής περί Πετρελαιοειδών, ημερομηνίας 17 Σεπτεμβρίου 

2024, τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των παρόντων πρακτικών και 

επισυνάπτονται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΣΤ. 

 

104 Διαχειριστική Επιτροπή για το Φυτίδειο Αθλητικό Κέντρο – ΓΣΟ 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε για τα πρακτικά της Διαχειριστικής 

Επιτροπής για το Φυτίδειο Αθλητικό Κέντρο – ΓΣΟ, ημερομηνίας 24 

Σεπτεμβρίου 2024, τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των παρόντων 

πρακτικών και επισυνάπτονται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ζ. 

 

105 Ad Hoc Επιτροπή Πολεοδομικής Πολιτικής 

 

Ενώπιον των μελών τέθηκαν οι εισηγήσεις που περιέχονται στα πρακτικά της Ad 

Hoc Επιτροπής Πολεοδομικής Πολιτικής, ημερομηνίας 24 Σεπτεμβρίου 2024, τα 

οποία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των παρόντων πρακτικών και 

επισυνάπτονται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Η. 
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Ο Αντιδήμαρχος Δημοτικού Διαμερίσματος Μέσα Γειτονιάς εισηγήθηκε όπως στη 2η 

σελίδα του πρακτικού στην τελευταία παράγραφο όπου αναγράφεται “Σε όλες τις 

περιπτώσεις ισχύουν τα ακόλουθα:” να προστεθεί ακόμη ένα σημείο που να 

αναφέρει: “σε τεμάχια που δεν μπορεί να εξαντληθεί ο συντελεστής δόμησης να 

εξετάζεται η παραχώρηση πρόσθετου ορόφου προς εξάντληση του συντελεστή 

δόμησης και να εφαρμόζεται τόσο σε οικιστικές αναπτύξεις όσο και εμπορικές 

αναπτύξεις”. 

 

Η εισήγηση του Αντιδημάρχου Δημοτικού Διαμερίσματος Μέσα Γειτονιάς έγινε 

ομόφωνα αποδεκτή. 

 

Με τα πιο πάνω, το Συμβούλιο αφού μελέτησε, ενέκρινε τις υπόλοιπες 

εισηγήσεις που περιέχονται στα πρακτικά της Ad Hoc Επιτροπής Πολεοδομικής 

Πολιτικής, ημερομηνίας 24 Σεπτεμβρίου 2024. 

 

106 ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

 

Α. Αιτήσεις για παραχώρηση πρόσθετης άδειας ασθενείας 

 

Ενώπιον των μελών τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα του Δρ. ΧΧΧΧΧ, ημερομηνίας 23 

Σεπτεμβρίου 2024, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των παρόντων πρακτικών 

και επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Θ. 

 

 Το Συμβούλιο ενέκρινε την παραχώρηση πρόσθετης άδειας ασθενείας στους 

δημοτικούς υπαλλήλους, ως αναφέρονται στο υπηρεσιακό σημείωμα του Δρος 

ΧΧΧΧΧ, ημερομηνίας 23 Σεπτεμβρίου 2024.  

 

Β. Ανανέωση εργοδότησης ατόμων Συνδέσμου ΧΧΧΧΧ στο πλαίσιο 

προγραμμάτων στήριξης ατόμων με νοητική αναπηρία (ΧΧΧΧΧ και 

ΧΧΧΧΧ στο Ζωολογικό Κήπο και ΧΧΧΧΧ στο Δημόσιο Κήπο) 

 

Ενώπιον των μελών τέθηκε σημείωμα του Προσωπάρχη, ημερομηνίας 23 

Σεπτεμβρίου 2024, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των παρόντων πρακτικών 

και βρίσκεται κατατεθειμένο στο φάκελο 16.8.01. 

 

Το Συμβούλιο ομόφωνα αποφάσισε την εργοδότηση των κκ ΧΧΧΧΧ (μέχρι 31 

Οκτωβρίου 2025) και ΧΧΧΧΧ στο Ζωολογικό Κήπο (μέχρι 30 Νοεμβρίου 2025) και 

ΧΧΧΧΧ στο Δημόσιο Κήπο (μέχρι 30 Νοεμβρίου 2025), με επίβλεψη, τρεις (3) φορές 

τη βδομάδα, για τρεις (3) ώρες κάθε φορά, με το ποσό των €300.- μηνιαίως. 
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107 Καθορισμός μηνιαίου ενοικίου καταστημάτων με αρ. 28 και 29 στην οδό 

Φραγκλίνου Ρούσβελτ στο XXXXX για παράταση περιόδου ενοικίασης 

 

Ενώπιον των μελών τέθηκε σημείωμα της Λειτουργού Λογιστηρίου κας ΧΧΧΧΧ, 

ημερομηνίας 27 Σεπτεμβρίου 2024, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των 

παρόντων πρακτικών και βρίσκεται κατατεθειμένο στο φάκελο 9.2.01. 

 

Το Συμβούλιο αποφάσισε η σύμβαση ανανεωθεί για δύο (2) έτη και όπως το 

μηνιαίο ενοίκιο των καταστημάτων αρ. 28 και 29 το οποίο ενοικιάζει το XXXXX 

στο κτίριο της οδού Φρ. Ρούσβελτ παραμείνει στο ποσό των €3.500.- μηνιαίως 

μέχρι τις 6 Ιουλίου 2026. 

 

108 Αίτημα Κυπριακής Ομοσπονδίας ΧΧΧΧΧ για οικονομική στήριξη για τη 

διοργάνωση World Coastal Rowing Tour 2024 

 

Κατά τη συζήτηση του θέματος ο κ. Δήμαρχος αποχώρησε από τη συνεδρία και της 

συνεδρίας προήδρευσε ο Αντιδήμαρχος Δημοτικού Διαμερίσματος Λεμεσού.  

 

Ενώπιον των μελών τέθηκε επιστολή της Κυπριακής Ομοσπονδίας ΧΧΧΧΧ, 

ημερομηνίας 19 Αυγούστου 2024, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των 

παρόντων πρακτικών και βρίσκεται κατατεθειμένη στο φάκελο 14.6.01. 

 

Το Συμβούλιο ενέκρινε το αίτημα της Κυπριακής Ομοσπονδίας ΧΧΧΧΧ για 

οικονομική στήριξη με το ποσό των €1.500.- για κάλυψη εξόδων που αφορούν τη 

διοργάνωση World Coastal Rowing Tour 2024. 

 

109 ΔΙΑΦΟΡΑ 

 

A. Αίτημα για άδεια χρήσης υποστατικού για τη διοργάνωση της 

έκθεσης «Casts of an island 2024» - αίτημα Εταιρείας EXNESS LTD 

 

Ενώπιον των μελών τέθηκε σημείωμα της Ανώτ. Γραμμ. Λειτουργού κας XXXXX, το 

οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των παρόντων πρακτικών και βρίσκεται 

κατατεθειμένο στο φάκελο 3.1.01. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την έκδοση προσωρινής άδειας λειτουργίας 

για τις μέρες που ζητούνται για την περίοδο 16 Οκτωβρίου μέχρι 30 Νοεμβρίου 

2024, χωρίς την επιβολή τελών, με όρους ως η απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου ημερομηνίας 26 Οκτωβρίου 2024. 
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B. Διοργάνωση Limassol Book Fair 2024 – 3η Διεθνής ΄Εκθεση Βιβλίου 

Λεμεσού 

 

Ενώπιον των μελών τέθηκε επιστολή της κας XXXXX, ημερομηνίας 5 Απριλίου 2024, 

η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των παρόντων πρακτικών και βρίσκεται 

κατατεθειμένη στο φάκελο 15.5.01, με αίτημα την οικονομική ενίσχυση για τη 

διοργάνωση της έκθεσης και κάλυψη εξόδων εκτυπώσεων που θα τοποθετηθούν 

στις διαφημιστικές πινακίδες στο παραλιακό μέτωπο. 

 

Μετά από συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων, το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε  

χορηγία ποσού €5.000.- για τη διοργάνωση της 3ης Διεθνούς ΄Εκθεσης Βιβλίου 

Λεμεσού, περιλαμβανομένων και τυχόν εκτυπώσεων ή/και εργασιών 

τοποθέτησης διαφημιστικών πινακίδων στο παραλιακό μέτωπο. 

 

Γ.  Παρουσία γάτων στο γραμμικό πάρκο Βαθκειάς  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε όπως ληφθούν άμεσα μέτρα σε σχέση με τα 

θέματα δημόσιας υγείας και όπως σε επόμενη συνεδρία του Δημοτικού 

Συμβουλίου τεθούν εναλλακτικοί τρόποι οριστικής αντιμετώπισης του 

προβλήματος.  Προς τούτο θα γίνει συντονισμός από τους κ.κ. Δήμαρχο, 

Αντιδήμαρχο Δημοτικού Διαμερίσματος Μέσα Γειτονιάς και Σ. Στεφάνου. 

 

 

 

 

Ο 

Δήμαρχος 

 

 

 
ΠΜ 

 

 

 


